

内部资料 注意保存

德州学院党史学习教育 工作简报

第 33 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 17 日

我校开学第一课登上学习强国

——【学习强国】校园文化 | 山东省德州学院马克思主义学院
开学第一课：百年风华 恰同学少年

为推动党史学习教育进课堂，厚植山东省德州市大、中、小学生爱党爱国情怀，培养一代又一代有志气、骨气、底气的社会主义建设者和接班人，中共德州市委教育工作委员会、德州学院联合大众网·德州，共同推出开学第一课：百年风华·恰同学少年。我校开学第一课登上了学习强国。

德州学院组织马克思主义学院教师蔡青、能源与机械学院辅导员王思、医药与护理学院于雯三位教师分别以“百年风华 恰同学少年”“回归校园”“科学防疫”为题录制《开学第一课》视频，大众网进行了录制和直播工作。直播期间，中共德州市委教育工作委员会组织全市中小学生进行了观看，全市最高观看浏

览量突破了 40 万人，对于推进全市大中小学思政课一体化建设，教育引导广大学生立德成人、立志成才，树立正确世界观、人生观、价值观，坚定不移听党话、感党恩、跟党走，努力做德智体美劳全面发展的时代新人具有重要意义。

下一步，德州学院依托德州市大中小学思政课一体化指导中心，与中共德州市委教育工作委员会、大众网德州频道共同打造德州市大中小思政一体化大讲堂系列课程。

党委书记车滨为 2021 级新生上第一堂思政课

9 月 15 日，学校党委书记车滨以“做新时代的筑梦人”为题，为马克思主义学院 2021 级新生讲授第一堂思政课。

“建党百年来，中国共产党领导中国人民取得了民族独立、人民解放、国家富强的伟大成就，谱写了震古烁今的史诗，迎来了民族复兴光焰万丈的日出”。车滨的第一堂思政课从国家伟大而不平凡的成就展开，同时还介绍了 50 年来，学校秉承“崇德启智，励志博学”的校训，发扬“艰苦奋斗，自强不息”的德院精神，培养了近 20 万名社会主义建设者和接班人。

车滨结合德州学院的发展，引导同学们要志存高远，努力争做勇于担当的大学生。他要求，一要立志，明确新方向。广大青年要勇敢肩负起时代赋予的重任，志存高远，脚踏实地，努力在实现中华民族伟大复兴的中国梦的生动实践中放飞青春梦想。作为马院人，特别要树立远大的理想和坚定的信念，要把追求人生梦想、实现人生价值与国家富强、民族复兴统一起来。努力做一个拥有坚定志向、不断壮大内心世界的人。二要立德，展现新风

采。作为马院人不仅要“求真理、悟道理、明事理”，更要当美德的拥护者、拥有者、传播者。同学们一定要将“德”作为衡量行为标准的第一准绳，不断增强社会主义核心价值观建设，让社会主义核心价值观成为自己的基本遵循，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，勇于担当作为，以求真务实作风把党中央决策部署落到实处，自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。三要立行，求得真学问。同学们要肩负时代责任，高扬理想风帆，静下心来刻苦学习，努力练好人生和事业的基本功，做有理想、有追求的大学生，做有担当、有作为的大学生，做有品质、有修养的大学生。作为马院学子，在任何时候都要秉持“马院姓马”的底色，胸怀“强国有我”的志向，始终站牢无产阶级的立场，始终坚持历史唯物主义的观点，始终保持坚定的信仰；还要学会辩证的思维，充分发挥青年的创造精神，勇于开拓实践，勇于探索真理，深入广大的农村、社区、学校，读通社会这部大书，从火热的新时代中国特色社会主义的建设中，真正感悟“马克思主义为什么行”“中国共产党为什么能”“中国特色社会主义为什么好”。

车滨希望同学们秉承“崇德、启智、励志、博学”的校训，以青春之我、奋斗之我，融入时代进步、民族振兴的历史洪流，与新时代同向同行，自觉增强社会责任，培养创新精神，掌握专门知识，提高实践能力，锤炼健康身心，努力成长为可堪民族复兴大任的社会主义建设者和接班人，奋力书写精彩的大学故事，创造绚丽无悔的人生。

近年来，学校党委认真落实校领导带头上思政课的要求，制

定了《德州学院校领导带头推进思想政治理论课实施办法》，带头推动学校思想政治理论课改革创新，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广大师生中入心入脑。

学校召开党史学习教育推进会

9月13日下午，学校在厚德楼第七会议室召开党史学习教育推进会，总结前期工作，持续巩固党史学习教育的良好态势，并对下一步工作进行再部署、再推进。党委副书记王金利出席会议。

王金利强调，一是要在真学真懂真信上下功夫。要围绕习近平总书记“七一”重要讲话精神，原原本本学、全面系统学、结合实际学，吃透精神实质，把握核心要义，在深度和广度的结合上下功夫。二是要在真用上下功夫，要提高政治觉悟，把开展党史学习教育与当前学校重点工作结合起来，真正做到两不误、两促进。三是要在提高工作标准和质量上下功夫，注重学用结合，把学习成效转化为工作动力。四是要在为群众办实事上下功夫。充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，立足实际，让人民群众感受到实实在在的成果。五是要在真督实导上下功夫，切实加强对党史学习教育的督导、指导，防止其工作偏离方向、流于形式。六是在强化责任落实，推动指导实践成效上下功夫，力争将党史学习教育取得实实在在的成效。会上，各指导组组长分别汇报了前一阶段的工作和下一阶段的工作推进计划。

报：省委第一巡回督导组

送：学校党史学习教育领导小组成员
